
V roce 1896 byla na Jesenicku otevřena ještě jedna lokální dráha. 31. října 1896 vyjel 
poprvé vlak z Mikulovic do Zlatých Hor. Trať měřila pouhých 8,6 km a s její stavbou se 
začalo v červnu 1895. Než se však rozběhly první práce uběhla tři desetiletí jednání. Už 
ze 60. let 19. století pocházely první návrhy na železniční spojení Zlatohorska s okolní-
mi tratěmi. Neuskutečněn ale zůstal jak plán na spojení s Nysou, tak i pozdější návrhy 
na vybudování železnice do Vrbna pod Pradědem nebo Glucholaz. Nejhorlivější zastánci 
výstavby trati byli místní podnikatelé – nová trať měla zajistit nejen rozvoj průmyslu, ale 

také otevřít celou oblast cestovní-
mu ruchu. Problémem však byly 
finance, neboť k  výstavbě dráhy 
se mohlo přistoupit až po jejich 
shromáždění. Vídeňská vláda sice 
přispěla značnou částkou, ale to 
zdaleka nestačilo. Na stavbu se 
proto skládali všichni zaintereso-
vaní – místní průmyslníci, obchod-
níci, majitelé hotelů a sanatoria, 
ale třeba i farář nebo lékárník. 

Trať z Mikulovic do Zlatých Hor

V roce 1896 byla také otevřena trať Mikulovice – Zlaté Hory.

Na nádraží ve Zlatých Horách nebyla točna a tak lokomotiva zpět do 
Mikulovic musela couvat. Snímek ze 20. let minulého století.

Vzácný snímek ondřejovického nádraží z počátku 
minulého století. V pozadí kouřící komín továrny 
Hassmann u. Sohn.

Kamenný viadukt v Ondřejovicích.

Jízdní řád z počátku minuklého století s tratěmi  Glu-
cholazy - Hanušovice a Mikulovice - Zlaté Hory.

Dopravu na trati z Mikulovic do Zlatých Hor zajišťu-
jí převážně motorové vozy řady 810.

Železniční most přes řeku Bělou 
v Mikulovicích. Ten původní Něm-
ci v roce 1945 vyhodili do povětří.

Zastávka Ondřejovice. Nádraží Zlaté Hory - vlevo nádražní budova, vpravo 
bývalá výtopna.

Na nádraží v Ondřejovicích vlak 
už nestaví.

Zimní idyla na železniční zastávce v Ondřejovicích.

Vlakové nádraží ve Zlatých Horách na kolorované 
pohlednici z přelomu 19. a 20. století.

Motorový vůz u železničního přejezdu v ústí údolí 
Javorné.


